
 

 

 

Wijzigingswet accountancysector: inbreng en feitelijke vragen 
 
Overheveling toezicht reguliere vergunninghouders naar AFM 

1. Gelet op het gegeven dat de AFM sinds 1 januari 2022 ‘de facto’ en ‘de jure’ toezicht uitvoert in het 
wettelijke controledomein, en de beroepsorganisatie en andere organisaties als gevolg daarvan geen 
kwaliteitstoetsingen meer uitvoeren in het wettelijke controledomein:  
 

a. Kan de minister van Financiën toelichten waarom artikel 48 Wta wordt aangepast naar een 
‘kan’-bepaling; welke mogelijkheid of mogelijkheden houdt de minister van Financiën hiermee 
open?  

b. Kan artikel 48 Wta gezien de ‘de facto’ en ‘de jure’ praktijk niet gewoonweg vervallen?   
 

2. De toezichthouder voert sinds 2022 themaonderzoeken uit bij de 224 reguliere vergunninghouders. 
De wijze van onderzoek is ‘risicogestuurd’ en ‘datagedreven’.  
 

a. Kan de minister van Financiën toelichten hoe deze wijze van toezichthouden zich verhoudt tot 
artikel 48a, lid 1 en 3 Wta, dat stelt dat het integrale kwaliteitsbeheersingssysteem van 
accountantsorganisaties minimaal eenmaal per 6 jaar moet worden getoetst, en waarbij de 
beoordeling ten minste gebaseerd wordt op een toetsing van een selectie van 
controledossiers. 

b. Kan de minister van Financiën toelichten of de accountantsorganisaties die voor het laatst 
conform artikel 48a lid 1 Wta getoetst zijn op het integrale kwaliteitsbeheersingssysteem in 
2016 en 2017, vanwege de vereiste frequentie van doorlopend toezicht (conform artikel 48a 
lid 1, Wta) getoetst zijn in respectievelijk 2022 en 2023? 

c. Kan de minister van Financiën toelichten op welke wijze artikel 48a, lid 4 Wta wordt toegepast 
in de toetsingen en in de beoordeling van uitkomsten van de themaonderzoeken door de 
toezichthouder?       

 
3. Gegeven artikel 29, lid e van de Europese Richtlijn en de ervaring van accountantsorganisaties dat de 

toezichthouder medewerkers van een commerciële organisatie inzet om mede toezichtonderzoek uit 
te voeren: Kan de minister van Financiën toelichten welke waarborgen getroffen zijn om dit 
(schijnbare) conflict of interest te mitigeren?     
 

 


